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AİLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI

Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : 72079556-610- ^1"/ UU j2.!2. f^5l2Q0- 3
Konu : Soru Önergesi (7/3064)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 22.08.2023 tarihli ve 1270048 sayılı yazımz.

İlgi yazı ekinde alman İstanbul Milletvekili Sayın Ersin BEYAZ tarafından
Bakanlığımıza yöneltilen 7/3064 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye Büyük Millet
Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Mahinur OZDpMiR GOKTAŞ
Bakan

Ek: Cevap Metni (I sayfa)
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istanbul Milletvekili Sayın Ersin BEYAZ'ın Ait 7/3064 Esas Numaralı Yazılı Soru
Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma (S YD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşım Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarma Aylık Bağlanması Hakkında Kanun ve diğer mevzuat hükümleri doğrultusunda
50'den fazla sosyal yardım programı yürütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım
programları düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları,
engelli ve yaşlı yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak
sımflandırılmaktadır.

Bakanlığımız sosyal yardım programlarını, 1986 tarihli ve 3294 sayılı Sosyal
Yardımlaşma ve Dayanışmayı Teşvik Kanununun temel gerekçesinde yer verilen sosyal adalet
ilkesi çerçevesinde hiçbir siyasi, ideolojik, felsefi veya dini ayrım gözetmeksizin muhtaçlık
temelinde oluşturmakta ve sürdürmektedir.

Bu temelden hareketle Bakanlığımızca uygulanan sosyal yardım programları objektif
kriterler çerçevesinde Anayasamızda ifadesini bulan sosyal devlet ilkesi gereği "kamu hizmeti"
olarak sunulmaktadır. 2003 yılından bu yana temel ilkeleri, yararlanma kriterleri ve tutarları belli
"düzenli-kapsayıcı" sosyal yardım programları oluşturulmuş ve hizmetler geliştirilmiştir.

Mevzuatı gereği düzenli bir şekilde aylık veya iki aylık periyotlarla uygulanan sosyal
yardım programımızın ödeme takvimi 3 üncü soruda zikredilen sebeplerle veya başka sebebe
bağlı olarak değişiklik göstermez. Sosyal yardımlar ancak ihtiyaçlık durumunun, sosyal riskin
oluşmasına bağlı olarak değişiklik gösterir.

Vatandaşlarımızın ikamet adreslerinin bulunduğu ilçelerdeki SYD Vakıflarına
başvurmaları halinde, SYD Vakfı Mütevelli Heyeti tarafından uygun görüldüğü takdirde gerekli
sosyal yardım programlarından faydalanabilme imkânları mevcuttur.

Öte yandan Bütünleşik Sosyal Yardım Bilgi Sisteminde bulunan kişi sayısı verileri
sosyal yardımlardan yararlanan kişi sayısından farklı olup söz konusu kişiler Genel Sağlık
Sigortası Gelir testi için SYD Vakıflarına başvuran vatandaşlarımızı da kapsamaktadır.

Bu kapsamda 2022 yılında ülkemiz genelinde yapılan düzenli ve süreli yardım
programlarından toplam 4,4 milyon hane için 87 Milyar TL harcanmıştır.


